

有关于振兴中华优秀演讲稿范文（17篇）

有关于振兴中华优秀演讲稿范文（精选 17 篇）

有关于振兴中华优秀演讲稿范文 篇 1

同学们：

今天我演讲的题目是不忘国耻，振兴中华。

黑暗已经过去，迎来了灿烂的光明。这一缕缕阳光为我们抹去了黑暗的阴影迎来了辉煌的荣耀，难忘的七八年改革开放，全世界投来对羡慕的目光。难忘的九七年香港回归；难忘的九九年澳门唱着七子之歌回到祖国怀抱；年神七飞天，并成功举办奥运会今天的正是一条腾飞的巨龙，向着 20__年飞进。

北京申奥的成功，向全世界证明了的实力，同时也表明了全世界对的肯定。这不仅是北京的光荣，它更是全乃至全世界华人共同努力的结果，是所有炎黄子孙的共同胜利和无上荣光！

当“神舟”七号成功发射时，全国人民的心都汇聚到了北京，因为这是首次太空出舱活动啊！当航天员成功出舱时，全国人民的热情都洋溢着欢乐。是啊！如今是多么的强大，人民生活的是多么的幸福，的科技是多么的发达。

今天，我回顾这段历史是为了告诉同学们，一个国家落后就要挨打，作为世界上坚韧的民族一员，作为一个炎黄子孙，只有

祖国富强，民族振兴，才不会遭受外来侵略。让我们时刻谨记不忘国耻，振兴中华!为腾飞而读书!为把祖国建设的更加富强而努力奋斗吧!

谢谢大家!

有关于振兴中华优秀演讲稿范文 篇 2

亲爱的老师，同学们：

你们好!

在过去的历史中，中国有许多耻辱，这些国耻我们永远不能忘记。

我们永远不能忘记，南京大屠杀那些炸毁村庄的和人们；我们永远不能忘记，烧毁圆明园的英法联军，使我国这个举世闻名的皇家园林烧成一片废墟；我们永远不能忘记，英国逼香港签下了一个又一个不平等的合约；我们永远不能忘记，日军企图想统治世界的一次次大屠杀，我们永远不能忘记这一个个中国的国耻。

有多少英勇的战士抛头颅，撒热血，反抗着帝国主义对我们的侵略。圆明园内的几根残柱，好像时刻的提醒我们“不忘国耻，振兴中华。”

这些耻辱我都永远记得，你们永远都记得，全世界的人民永远都记得，“不忘国耻，振兴中华。”

有关于振兴中华优秀演讲稿范文 篇 3

同学们好，我今天要演讲的题目是《勿忘国耻?振兴中华》。

同学们，你们知道吗?我们今天的和平、幸福、安定的生活是由无数位将领以及无名士兵抛头颅、洒热血才换来的。

可是，圆明园的毁灭给我们这条东方巨龙带来了不可避免的伤痛。我记得这一天，屈辱的一天，两个强盗闯进圆明园实施“三光”政策，也就是烧光、抢光、毁光。一个强盗把硕大无比的口袋装满，另一个强盗则把两人躺进去都觉得不挤的箱子装满，然后“你牵着我的手，我牵着你的手”，嬉皮笑脸地回到欧洲。

中国那屈辱的历史，已经把我们的灵魂和骨髓刻上了屈辱的痕迹，留下了一道终生忘不掉的疤痕。但是，如今这条疤痕正在一点点掉落，正在一点一点长出那坚韧的皮肤，“振兴中华”，这坚定的呼喊声在这条东方巨龙的身上回荡不息。

中国那曾经古老的伤疤在外国人的脑海里逐渐淡去，取而代之的是那些一个又一个的崭新而又伟大的成就。1933年，巴金先生著《家》《春》《秋》三部曲。1964年，中国第一颗原子弹试爆成功;1999年11月20日凌晨6点30分，神舟一号飞船在酒泉航天发射场成功升空;20__年9月23日下午16时，辽宁舰在大连举行升旗仪式……“落后就会受欺负”我们作为龙的子孙，应该刻苦学-，做好自己该做的，才能让祖国强大起来。快看，如今遥远的东方有一条巨龙已经苏醒;将来，这条巨龙更将因每一个炎黄子

孙而更加强大！

有关于振兴中华优秀演讲稿范文 篇 4

亲爱的同学们：

今天，我演讲的题目是“不忘国耻，振兴中华”。

大家都知道，我们中国曾经有一段屈辱的历史。外国侵略者在中国的土地上横行霸道、肆意妄为，犯下了不可磨灭的滔天罪行。南京大屠杀，拖着沉重的步伐经过了 70 年。我们又怎能忘却，70 年前的那一天，可恶的日本人，在中国烧杀抢掠。三十五万无辜的南京老百姓们，在短短一周内，成为了疯狂的刺刀下的牺牲品，他们没有任何反抗的能力，任凭侵略者在他们身上残暴地发泄着。圆明园，一个当代世界上最大的博物馆、艺术馆就这样被英法联军洗劫一空，又被一把大火烧毁，付之一炬。那其中凝聚着我们中华儿女多少的心血与智慧啊。那些狰狞的表情，猖狂的笑容，无一不揭示着他们那没有人性的躯壳！

1945 年 8 月 15 日，日本帝国主义被迫无条件投降，中国人民经过 8 年浴血奋战，洗涮了一百年来被挨打的耻辱，取得了抗日战争的伟大胜利，挽回了我们中华儿女的民族尊严，中华民族由一个背负着帝国主义与封建势力重压，被称为“东亚病夫”的民族，成为傲然屹立于世界东方，令世人瞩目的民族。乱翻的乌云扫清了，祖国迎来了一个黎明。

黑暗终于过去了，迎来了灿烂的光明。这一缕缕阳光为我们抹去了黑暗的阴影，迎来了辉煌的荣耀！难忘的 1997 年香港回归；难忘的 20__年成功加入世贸；然而，最难忘的要数 20__年，举世瞩目的北京奥运会成功举办，让世界刮目相看；神舟七号载人飞船，使茫茫太空第一次留下了中国人的足迹，中国航天员翟志刚成为中国太空行走的第一人。

今年是抗日战争胜利 68 周年，望着每天与朝霞一道升起的五星红旗，谁又能忘记在 68 年前，为了打倒日本法西斯，中国所做出的巨大民族牺牲呢？为了祖国领土完整，为了民族的尊严，战士们前仆后继，抛头颅、洒热血。他们用鲜血换来了今天的和平，我们怎能可以忘记呢？

我们是 21 世纪的接班人，我们会经受一次又一次的锻炼，迈开沉着而坚定的步伐，向光辉的未来继续前进。最后，让我们高呼“不忘国耻，振兴中华”！

有关于振兴中华优秀演讲稿范文 篇 5

各位老师，各位同学：

大家好！

今天，我很高兴站在这里给大家演讲。我演讲的题目是：为振兴中华而学！

新中国成立 70 周年，从以前的贫穷落后到现在的繁荣富强，

离不开几代人的浴血奋战，也离不开一大批科学家和作家的不懈努力，他们为祖国贡献了一生的心血和精力，他们太伟大了！

梁启超曾说：少年强则强；如果一个少年很有钱，那么国家很有钱；当一个少年站在世界的高处，一个国家就站在世界的高处。虽然我们国家现在很和平，没有战争，但是要好好学习振兴中华！

地质学家李四光早年在英国苦读六年，获得地质学硕士学位。他本来是可以获得博士学位的，但是李四光毅然放弃了这个机会，只希望能早日回到祖国，把自己的知识贡献给祖国。

著名数学家华，是举世无双的天才，受到了中国著名数学家的高度赞扬。新中国成立后，华立即准备回国。他还热情地向美国学生呼吁：为了国家和民族，中国杰出的爱国工程师詹天佑修建的京张铁路，让中国在其他国家面前骄傲，给了他们强大的反击，让我们在帝国主义面前趾高气扬！

李四光、华、詹天佑都留学过，为祖国做出了巨大贡献。难道他们不是我们可以学习的榜样吗？虽然我们的国家现在是一个强大的国家，但我们仍然可以变得更强大。如果我们想变得更强大，我们必须通过我们这一代人的努力来创造它。我们要永远记住我心中的祖国，努力学习，为振兴中华而学习！

作为祖国的希望，让我们努力学习，茁壮成长！

谢谢大家！我的演讲结束了。

有关于振兴中华优秀演讲稿范文 篇 6

敬爱的老师，亲爱的同学们：

大家好！

今天我要演讲的题目是“不忘国耻，振兴中华”。

翻开我国的近代史，它是一部血与火的历史，是一部饱受外强侵略与耻辱的历史。祖国饱经沧桑，历尽磨难。

同学们，你们还记得吗？自 1984 年以来，中华民族饱受帝国主义列强的侵略。奴役和杀戮。八国联军侵入北京，火烧圆明园，“大火连烧三天，烟云笼罩了整个北京城，我国这一园林艺术瑰宝，建筑艺术的精华，就这样化成一片灰烬。”

“七·七卢沟桥事变、“九一八事变”、“南京大屠杀”，这些都是一个足以铭记千年的民族耻辱和伤痛！在南京大屠杀中，三十多万生灵惨遭杀戮，这是人类文明史上留下最黑暗的一页！

同学们，去年的 12 月 13 日，南京大屠杀死难者国家公祭日，就是要我们缅怀南京大屠杀的死难者，缅怀所有遭日本侵略者杀戮的同胞们，缅怀为人民抗日战争的伟大胜利而献出宝贵生命的革命先烈和民族英雄。我们一定要铭记历史，珍惜和平，开创美好的未来。

同学们，我们要不忘国耻，振兴中华，为中华民族的伟大复

兴而奋发读书!

有关于振兴中华优秀演讲稿范文 篇 7

亲爱的同学们，敬爱的老师们：

大家好，今天我演讲的题目是《勿忘国耻，振兴中华》。

中国是一个伟大的国家，是一个有着五千年历史的文明古国。在这里，有雄伟的高原、起伏的山岭、广阔的平原、低缓的丘陵；在这里，有悠久的历史、灿烂的文化、勤劳的民族、伟大的人民。作为炎黄子孙，我感到无比的骄傲和自豪！我们骄傲，中国是四大文明古国之一！我们自豪，中国拥有五千年的灿烂文化！我们中华民族曾经为人类的发展做出过不可磨灭的贡献，然而我们的祖国也有过屈辱的历史。

港澳门相继割让到日寇一举侵略我华夏河山，难道我们伟大的祖国受到的创伤还不多吗？为什么，我们只能看着先辈花百年筑成的圆明园被洋人践踏而无济于事？为什么，我们以往的旧中国就只能被洋人踩在脚下？为什么，我们只是洋人口中的东亚病夫？答案只有两个字：懦弱。比如说圆明园吧：它是中国伟大的建筑，竟在我们的眼前沦落，这一座花了三百多年的世界巨作竟在三天内就消失了，这是为什么？不是我们中国人没有能力，是我们中国人自私！在那时，平时作威作福所谓的“清官”又去哪儿了呢？他们正在用我们鲜血换来的昧心钱去花前月下了，别忘了，当时我

们的中国，有数亿爱国的同胞啊，我们手拉手，就可以筑成一道牢不可破的长城，我们一起为国呐喊，就可以引得山崩地裂，乱石奔云，可是，在那时候又有几个人站出来，寥寥无几！那时的父母，只想托关系走后门，把孩子弄成一个大官，可以免受屠杀，但结果是什么？就是有真材实料、有心报国的人惨死，昏庸无能、苟且偷生之辈把持大局，笑话，我们堂堂正正、以往的东方雄狮——中国，就要在一群昏官手中沦落了！

我们那时需要的，是一个团结一心，永垂不朽的中国！而不是一个为了自己的利益和性命而自相残杀的中国！你们心中只想着自己，为了自己的性命，你们心甘情愿抛弃我们的国家，可，难道没有想过吗，等到我们祖国沦陷了，我们，又能呆在那里？面对后代，你们只能低头指着一堆废墟说：“这是我们的祖国！”不如，我们挺起腰板，举起拳头，用行动向世界宣告：我们中国人不是东亚病夫！我们中国站起来了！让我们对后代自豪地说：看，这就是我们的中华！这就是我们美丽的祖国！”

现在，虽让我们处于和平年代，但是，我们仍然不能忘记我们祖国过去的耻辱，圆明园的毁灭，不灭的耻辱，在我们心头留下永远的创伤，一道永远不灭的印痕，只有不忘记国耻，我们才能更爱我们的祖国，现在，我们要认真学习，学好新本领，只有这样，我们才能建设我们的祖国，所以，我们现在要把一颗爱国

的心用在学习上，用我们学好的本领为我们的国家建设，这样，我们伟大的中国才能永远的屹立在东方，新中国，现在得靠我们来发扬光大，中国，加油！

尊敬的老师，亲爱的同学，大家好！今天，我要演讲的题目是“不忘国耻，振兴中华”。

相信大家都对上个世纪的“日本侵华”事件和其他的一些事件都有所了解。而这些事件都发生在中国近代史。这段历史令所有中国人感到耻辱，想不提却又不得不提。我们可以清理一下：1840年，中英鸦片战争由中方失败告终，清政府将香港割让给英国，并租出新界__年，签订了第一个丧权辱国的《南京条约》，并赔偿英国2100万银元；1860年，清政府再次与英法两国签订《北京条约》；1895年中日甲午战争中方失败，中日签订《马关条约》；1937年日本侵华。这些战争中，中国几乎没有一次胜利的。同学们，这多么值得我们深思啊！

在震惊中外的“南京大屠杀”事件中，日军在不到一星期的时间里残忍地杀害了三十多万手无寸铁的老百姓！三十多万啊！同学们，这个数多么触目惊心啊！这些人中，有的被当作活靶子练习射击；有的被活埋；有的被生生地推入长江；有的成为细菌实验的牺牲品。他们连未满月的婴儿都不肯放过！蒋介石为躲避日军捉捕坐飞机跑了，对百姓的命运置之不理，才导致这么严重的局面！

我们再回过头来看看，在鸦片战争后，中国还有什么损失。刚才我提到了南京条约，现在再说一说圆明园事件。我们刚学完了《圆明园的毁灭》这一课，大家也搜集到了很多资料，不过，我还是再给你们详细地讲一点：当时呢，咸丰皇帝逃到热河去了，圆明园内空无一人，英法联军大摇大摆地从正门进了圆明园，他们还带着工匠，把衣柜上、桌子上镶着的宝石、金边砍下来，放到麻袋里；有的人浑身挂满了金银珠宝。最后把圆明园最值钱的东西抢完了，放把大火烧干净，好像根本没有这回事。由此我们看见了英法联军的贪婪与罪恶。而且一些见利忘义的中国人竟当了强盗的走狗！给英法联军带路的，正是清代大诗人龚自珍的儿子！多令人气恨啊！

唐朝时，我们中国是世界首富；元朝时我们的面积最大！但如今呢？这只傲立于东方的雄鸡退化了，变小了，变成了刚出生的、虚弱的、不堪一击的小鸡！

现在，我们中国的科技与人民生活水平已经跟上了时代的步伐，战争的硝烟也离我们远去。但是，这一段黑色、屈辱的历史是我们不能忘记的，要刻骨铭心记住的。日本的国家那么小，人口也很少，但他怎么就在中国占领了八年？因为他们看准了我们的弱点：科技水平落后，团结能力不强，爱国意识也是浅层的，软弱可欺。我们班同学家里的环境都比较好，生活充裕，但不能因

为这个而忘掉耻辱。有“勿忘国耻，振兴中华”这句话做支柱，我们要努力学习，从小树立正确的人生观、道德观，培养爱国意识和团结能力。将来为祖国尽一份力，做出贡献，提高我们的科技水平。让其他国家都佩服中国，不敢侵略中国！祖国的明天就靠我们建造了！

我的演讲完毕，谢谢大家！

有关于振兴中华优秀演讲稿范文 篇 8

亲爱的老师们、同学们：

我今天国旗下讲话的主题是：勿忘国耻，振兴中华

你们知道 9 月 18 日是什么日子吗？20__/9/18 是九一八 83 周年纪念日。九一八事变是一段让我们每一个中国人都不能忘记的历史。

1931 年 9 月 18 日的深夜，东北军的士兵们被一声爆炸声惊醒，日本关东军轰炸了沈阳柳条湖附近的一段铁路，并诬告为中国军队所为，以此为借口，轰炸了东北军驻地北大营，占领了沈阳城，半年之后，东北三省全部沦陷。这就是震惊中外的“九一八事变”，是日本侵略中国的开始，也是中华民族不能忘记的国耻。面对着侵略者的枪炮，我们的先烈们，进行了英勇的抗战，这一战，就是 14 年。每当到这个时候，曾经沦陷的沈阳城内汽笛长鸣，警钟长响。14 年艰苦卓绝的斗争，中华民族付出了人类历

史上空前的代价，用 3500 万鲜血和生命铸就了一个大国的尊严，铺就了民族复兴之路。那是一场惨烈的、悲壮的战争，中国人，人不分老少，地不分南北，第一次进行全民族的反侵略战争。无数先烈以血肉之躯，抵抗凶暴异常的敌人。中华民族在这最危急的时刻，沉淀在民族文化深处的力量爆发出来了，这种力量就是对安宁、和平和正义的追求。今天，我们纪念这段历史，就是为了不要忘记那些曾经为民族牺牲的先烈。那些抛弃家庭、走上战场的先烈，愿意用生命来换取民族的生存，这是我们不得不以崇敬的心情来纪念的。今天，我们纪念这段历史，也是为了不要忘记那些发动战争的恶魔，他们企图用暴政来统治世界，妄想用别的民族的鲜血满足自己的欲望。

今天，我们纪念这段历史，就是要让我们不要做胸无大志、庸庸碌碌混日子的学生。我们深深地明白：真正的爱国行动不是单纯的耻辱记忆，也不是简单的纪念仪式，更不是偏激的仇恨，而是居安思危，把我们浓浓的爱国热情融入到建设国家、发展经济、强盛民族的实行动中去；因为只有经济不断发展、国力不断增强，国家的安全与和平才能得以保障，才能够避免“九一八”那样的历史重演，才能延续我们的民族血统。梁启超在《少年中国说》中写道：故今日之责任，不在他人，而全在我少年。少年强则国强，少年雄于地球，则国雄于地球。

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/055034244110012010>